

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

## Rákosi mondta:

„...A földhöz juttatással kapcsolatban csak ott támadt rendezettség, ahol azt a reakció idézte elő.”

(„Néplap” IV. 8.)

## A szakszervezetek és az önkormányzatok

Irtja: Révai József

A szabad szakszervezetek a magyar demokrácia erőinek gyűlékezésében kezdettől fogva fontos szerepet játszottak. Ott voltak a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front megszületésénél. Ott voltak a Nemzeti Bizottságok megalakításánál. Az önkormányzati testületek újjáalakításánál is tevékeny szerepet játszottak. A szabad szakszervezetek képviselői helyet foglalnak az Ideiglenes Nemzetgyűlésen, ott vannak számos városi törvényhatóságban, községi képviselőtestületekben.

A szervezett munkásság sorában joggal kellett visszatérni a múltat, amikor a kormányrendelettel vonták meg a szabad szakszervezetektől az újjáalakított önkormányzati testületekben való részvétel jogát. A 14-es sz. miniszterelnöki rendelet szerint a szakszervezetek képviselői csak akkor küldhetők ki az önkormányzati testületekbe, ha az illető községben (vagy városban) még nem alakult meg mind az öt demokratikus párt. Ismeretes az a konfliktus, mely a szakszervezetek képviselése kérdésében a Budapesti Nemzeti Bizottság és a kormányilletékes szervek között kitört. Ismeretes az is, hogy a kormány e régebbi rendelethez való hivatkozással megsemmisítette a szabad szakszervezetek mandátumát a budapesti törvényhatóságban. Félő volt, hogy ez a rendelkezés alássa a kormány talaját és tekintélyét a túlnyomóan munkásnépességi fővárosban.

Hogy kormányrendeleteket a Nemzeti Bizottságoknak, vagy más demokratikus szerveknek hatályon kívül helyezni nem lehet — az nyilvánvaló. De az is nyilvánvaló, hogy a demokratikus erők kötelessége olyan kormányrendeletek megváltoztatására törekedni, melyeknek szelleme nem felel meg a magyar demokrácia érdekeinek. Ez a felismerés vezette a két nagy munkáspártot, a Magyar Kommunista Pártot és a Szociáldemokrata Pártot, amikor elhatározták, hogy a szakszervezetekre, tehát a magyar munkásosztályra, követezőképpen a magyar demokráciára sérelmes 14-es sz. kormányrendelet megváltoztatását fogják szorgalmazni a kormánytól.

Örömmel közöljük, hogy a két munkáspárt közös fellépése — legalább részben — eredménnyel járt. Az április 4-én Debrecenben megtartott pártközi értekezleten a kommunisták és a szociáldemokraták közös álláspontját támogatta a Független Kisgazda Párt és a Nemzeti Paraszpart is, úgy, hogy a létrejött megkezdés szerint a kormány visszavonta a budapesti törvényhatóság szakszervezeti mandátumait megsemmisítő intézkedését. A 14. sz. kormányrendelet — legalább Budapestre nézve — hatályát veszti. Ez kétségkívül jelentős sikere a munkásnépességnek, ezenfelül pedig a négy

## Bécs belterületén harcolnak a szovjet csapatok

A Vörös Hadsereg elfoglalta Königsberget -- Ejtőernyős csapatok elvágják a hollandiai német csapatok visszavonulási útját - A szövetségesek elfoglalták az esseni Krupp-műveket -- Elsüllyedt a japán flotta negyedrésze

Hitler egyszer betartja szavát: Náci-Németország éjjel után 5 perccel is folytatja a harcot, miközben a frontok már a teljes összeomlás képét mutatják.

Az utóbbi két nap harcai során a keleti hadszíntér északi végén a szovjet csapatok döntő rohamra indultak Königsberg ellen, melynek védői végóráikat élik. Bécs teljes körű zárása küszöbön áll, minthogy Tolbuchin tábornagy csapatai a városról nyugatra már elérték a Dumát, Linz és Passau felé törnek és Malinovszki hadseregosportja átkelve a March-folyón, a Dumától északra nyomul előre, hogy összeköttetést létesítsen az előbbi egységekkel. Bécs több külvárosa, mint

Mödling, Kollsterneburg, Grinzing és Kahlenberg, valamint három pályaudvar és az Arzenál a Tolbuchin-csapatok kezén van, melyek most már a belterületen harcolnak.

A Kárpátok övezetében szovjet csapatok elfoglalták Nové Mesto (Vágújhely) városát, ahol a 24. magyar hadosztály parancsnokával az élén, teljes

legyverzetével együtt átállt az oroszokhoz. A Mura-közben el-esett Cakovec (Csáktornya) városa.

A nyugati hadszíntér északi végén Észak-Hollandiában szövetséges ejtőernyős csapatok elvágják a Hollandiában elszigetelt német hadsereg utolsó kivezető vasútvonalát; az előnyomuló földi csapatok elfoglalták Zutphen és összeköttetést létesítettek a német arcvonal mögött ledobott ejtőernyősökkel. A szövetségesek

elfoglalták Göttingent és Pforzheimet s teljes lendülettel nyomulnak Berlin, Emden, Bréma, Braunschweig és Nürnberg felé.

Hannover három oldalról bekerítették

és már a város szélén harcolnak: 5 kilométerre vannak Schweinfurttól és 20 kilométerre Stuttgarttól. Két nap alatt 83.000 német esett hadifogságba nyugaton.

A szövetséges csapatok kiszabadították a németek fogóságából Hlond lengyel bíborosprímást és 46 jugoszláv tábornokot.

Berchtesgadener náci körökben kínos benyomást keltett az a svájci hivatalos közlemény, mely szerint Mussolini semmiesetre sem kaphat megedéket svájci területen.

Japán a legutóbbi diplomáciai vereség után súlyos vereség érte a Riukiu szigetek körül lezajlott tengeri csatában is.

Elsüllyedt a japán flotta negyedrésze: a 45.000 tonnás Yamato, a legnagyobb japán csatahajó, két cir káló és három romboló.

Az amerikai flotta vesztesége három romboló. Nem esedea, hogy a sorozatos vereségek után Suzuki tengernagy, az új japán miniszterelnök bemutatkozó beszédében kijelentette: „Nincs ok optimizmusra.”

A vasárnapi hadműveletről alábbi távirataink számolnak be:

## Szovjetkézen a bécsi arzenál, a Keleti, Déli és Nyugati pályaudvar

Moskva, ápr. 9. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Csapataink ma megkezdték Kelet-Poroszország fővárosának, a körülzárt Königsberg városának és erődjének ostromát. 2. bjelourszki arcvonalunk csapatai egy napos heves harcban északnyugatról támadva, áttörték a város külső erődjét és elfoglalták az arcvonal csapatai támadásuk első napján

hirtokba vették a város több kerületét, elfoglalták a főpályaudvart, a königsbergi kikötőt és a Pregelen átkelve elfoglalták egy északi kerületet, ahol egyesültek a Königsberg ellen északnyugatról támadó csapatokkal. Az arcvonal csapatai egy napos harc után több mint 15.000 német katonát és tisztet ejtettek foglyul.

Breslau körzetében a körülzárt jelentős harcospontok megsemmisítésére irányuló harcok tovább folytatók.

2. ukrain arcvonalunk csapatai Bratislavától (Pozsonytól) északkeletre és északra folytatták támadásukat és Csehszlovákia területén elfoglaltak több mint 60 helységet. Az arcvonal csapatai ezzel egyidejűleg Bratislavától északnyugatról

nagy demokratikus párt szilárd együttműködésének újabb bizonyítéka. A létkör, melyben a kormány visszatér a fővárosba, ezzel jelentősen megjavult.

A budapesti szervezett munkásság örül az elért sikernek, de nem feledkezik meg arról, hogy nemcsak a budapesti szakszervezeteken, hanem az egész magyar szakszervezeti mozgalmakon esett sérelm orvoslására van szükség.

Helyes, hogy Budapestre nézve fejfűggesztették a 14. sz. kormányrendeletet, de nem helyes, hogy nem vonják vissza általában. A két munkáspárt köszönettel nyugtázza és elfogadja a Budapestre vonatkozó engedményt, de arra törekszik, hogy az engedmény az egész országra szóljon. A budapesti munkásság nem elégszik meg azval, hogy megvédte saját érdekeit, meg akarja védeni az ország egész szervezett munkássága érdekét is.

A 14. sz. kormányrendelet, mely megvonta a szakszervezetektől az önkormányzati testületekbe való kiküldés jogát, abban az esetben, ha mind az öt demokratikus párt megalakult, sem jogi, sem politikai szempontból nem tartható fenn. Az a rendelkezés, mely junktimot létesít a szakszervezetek képviseléseire vonatkozó kivétel

demokratikus párt megalakulása között, jogi, politikai szempontból de a józan ész szempontjából is értelmetlen. Ha helyes és kívánatos, hogy a szakszervezetek küldjék ki képviselőiket az önkormányzati testületekbe, akkor ez helyes és kívánatos akkor is, ha az illető községben vagy városban van már szervezete például a Polgári Demokrata Pártnak. Ha pedig nem helyes és nem kívánatos, akkor nem kívánatos abban az esetben sem, ha a Polgári Demokrata Pártnak történetesen nincs az illető városban vagy községben szervezete.

A budapesti szakszervezetek képviseléseire vonatkozó kivétel megengedésével a dolog nincs elintézve. A csepeli, újpesti, pest-szenterzsébeti, kispesti, salgótarjáni, ózdi, tatabányai, győri szervezett munkásság joggal fogja kérdezni: miért nem jár nekik az ami a budapesti munkásságnak jár? Az a jog, ami megilleti a budapesti szakszervezeteket, meg kell hogy illesse a csepeli, győri salgótarjáni, tatabányai stb. szakszervezeteket is. Ha kívánatos a szakszervezetek részvétele a budapesti törvényhatóságban és így Budapest újjáépítésében, akkor kívánatos a szakszervezetek rész

vétele az ország valamennyi önkormányzatában, az egész nemzeti újjáépítésben.

Van ennek a kérdésnek nemzetközi vonatkozása is. Minden valószínűség szerint a magyar szabad szakszervezetek lesznek az első szervezettek, melyeknek képviselői egyenrangú félként jelenhetnek meg a nemzetközi élet fórumán. Valószínű, hogy a magyar szakszervezeteknek előbb lesznek meg a maguk nemzetközi kapcsolatai, mint a magyar diplomáciának. A nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységes szervezetének megteremtésével a szakszervezeti mozgalom a világpolitika komoly tényezőjévé lett. Országos érdek, hogy a magyar szakszervezetek ott legyenek ebben a nemzetközi szakszervezeti szervezetben, hogy ott a magyar dolgozó nép nevében szólhassanak és megteremthessék a magyar demokrácia kapcsolatát a szabad népekkel. De vajjon hogyan fog festeni, hogy a magyar szakszervezetek az ország ügyére résztvesznek ebben a hatalmas nemzetközi munkásszervezetben, ugyanakkor pedig itthon apró túszúrássok érik őket?

A szabad szakszervezetek Magyarországon többszáz ezer munkást képviselnek. A szakszerveze-

tek tagjai többségükben nem tartoznak sem a Kommunista, sem a Szociáldemokrata Párthoz. Helytelen és káros lenne lemondani ezeknek a százezres tömegeknek a részvételéről az ország újjáépítésében. A szakszervezetek képviselőinek bevonása az önkormányzatokba viszont megkönnyíti a magyar munkásosztály egészének eslekvő részvételét a nemzeti újjáépítés munkájában. Ezzel a nagy, egyetemes szemponttal szemben el kell törpülnie a kicsinyes párt-politikai szempontoknak. Nem az a fontos, hogy a szakszervezetek képviselése révén az önkormányzatokban néhány kommunista, tával vagy szociáldemokrataval több fog ülni, hanem az a fontos, hogy a szervezett munkásság egészének képviselői fognak ott ülni.

A szakszervezetek közvetlen képviselése az önkormányzatokban amúgy is csak ideiglenes jellegű, mint ahogy a most újjáalakuló önkormányzatok maguk is ideiglenesek. Hiszen ideiglenes maga a nemzetgyűlés is. Reméljük, hogy nem is túl sokára sor kerülhet arra, hogy a magyar nép az általános, titkos, demokratikus választójog alapján jelölje ki képviselőit az önkormányzatokba és nemzetgyűlésbe.

átkeltek a Morava (Morva) és a Duna folyók, ahol hidfőállást létesítettek. A hidfőállás kiszélesítésére irányuló harcok folyamatban vannak. Az arcvonal csapatai április 7-én több mint 10,300 ellenes katonát és tisztet ejtettek foglyul.

Bécs körzetében csapataink benyomultak a városba, ahol elfoglalták az arzenált, birtokba vették a Südt-, Ost- és Westbahnhofot és 3 km-re közelítették meg a Rathaus-t.

## Hannover már három oldalról be van kerítve

London, április 9. (MTI) A szövetséges haderők északon felzárkóznak Brémához és Hannoverhez, délen pedig Stuttgarthoz és Schweinfurthoz.

Zutphen esett és a szövetségesek benyomultak Gelsenkirchenbe. A szövetségesek ma már közelebb vannak Berlinhez, mint a Rajnához. Az egyik közelben, Gotha közelében alig 300 kilométer választja el a szövetségeseket az orosz csapatoktól.

Az arcvonal balszárnyán kedvezően halad az offenzíva Hollandia területén, ahol a szövetségesek légiúton szállított gyalogságot tettek földre.

A kanadai csapatok dél felől törnek előre és máris rádióirratkeztést létesítettek az északon harcoló ejtőernyős kötelékekkel. Tegnap esti jelentések szerint az amerikai kötelékek 25 kilométerre voltak a Zuider Zee-től. Zutphen tegnap, négy napi harc után esett el.

A Bécsből nyugatra fekvő Neulengbachba is benyomultak, amely közelebb fekszik St. Pöltenhez mint Bécshez. Az arcvonal csapatai nagymennyiségű hadiszakmányt és 7000 foglyot ejtettek.

Tolbuchin marsall kiáltványt intézett Bécs lakóihoz, melynek főbb pontjai a következők: A Vörös Hadsereg a német betolakodók, nem pedig Auszlia ellen harcol. A Szovjetunióknak nem szán-

dóka osztrák területek magához ragadni, vagy megváltoztatni az ország társadalmi rendjét. A Szovjetunió szilárdan kitart az Auszria függetlenségét kimondó szövetséges nyilatkozat mellett. Bécs lakóit felhívjuk, segítsék a Vörös Hadsereget, ne hagyják elhurlolni magukat, akadályozzák meg a németeket abban, hogy épületeiket rombadöntsék és ipari felszerelést, vagy élelmiszereket vigyenek magukkal.

A Hollandiában rekedt német haderők egészét az a veszély fenyegeti, hogy bármely pillanatban elzárhatják őket Németország többi részétől.

Az Ems és a Weser között az ellenség szintén veszélyes helyzetben van. A 7. brit páncélos hadosztály a legutóbbi

48 óra alatt 130 kilométert rohamt előre és elérte Brémát.

Az élköttelek ma reggel 2 óra gyalogútra voltak Németország második legnagyobb kikötőjétől. Tegnap este már brit ágyútűz zúdult Brémára.

Távolabb délre, Hannovert fenyegetik a várostól 12 km-re álló brit csapatok. Az amerikaiak még néhány ponton átkeltek a Weseren és ellenállás nélkül

elfoglalták az egyeteméről híres Göttingent.

Szövetséges kére kerület 15.000 besúllt német katoná, akiket egy göttingeni kórházban ápoltak.

A 9. hadsereg kötelékei a ruhr terepzsába éket vertek, behatoltak Gelsenkirchenbe és elérték Dortmundot.

Patton tábornagy csapatai folytatták thüringiai előnyomulásukat.

A 7. hadsereg ismét előbbre tört Bajorországban; Würzburgtól előrenyomulva

50 kilométerre közelítették meg Nürnberget.

A front déli végénél az 1. francia hadsereg még keményebben szorongatja Stuttgartot. A város rádióállomása máris Delattre de Tassigny tábornok csapatainak kezén van. Karlsruhe-tól 25 kilométerre délkeletre Pforzheimot elfoglalták a franciák.

Tegnap mintegy kétezer amerikai gép, köztük 1200 nehézbombázó Közép-Németországot támadta. A Luftwaffe nem fejtett ki ellenállást. Angol bombavetők heves támadást hajtottak végre éjjel Hamburg búvárhajó-telepei ellen és szintetikus olajtelepekre csaptak le.

## 110 áldozata van a lőteri rablógyilkosságnak

### Munkaszolgálatosokat és honvédeket végeztek ki a csendőrök és SS legények

Körülbelül két hetet vesz még igénybe a debreceni Apafai lőteret talált tömegsír áldozatainak kihantolása. A törvényszéki orvosok egymásután vizsgálják meg a lőteren fejlített boncaszton a tömegsíról kiemelt holttesteket. A rendőri bizottság, amelynek ellenőrzése alatt a kihantolási munka folyik, megállapította, hogy a 306/7. zsidó munkásszázad megszűkött munkaszolgálatosait és velük együtt szűkött négy honvédet végeztek ki október első nap-

jaiban a magyar csendőrök és SS legények. Hat áldozat személyazonosságát sikerült eddig kétséget kizárólag megállapítani. A debreceni Nemzeti Bizottság határozata alapján megalakult az a politikai és orvosi bizottság, amely az október elején történt tömegvérengzés részleteinek feltárásában közreműködik s amelyben részt vesz dr. Bodnár János, a Tudományegyetem rektora és orvosi részről dr. Sántha Kálmán és dr. Vikol János.

## Reakciós tisztviselők szabotázsra miatt éhenhalás fenyegeti Buda lakosságát

A budapesti „Szabadság” jelenti: A reakciós városi tisztviselők szabotázsra miatt Buda lakosságának katasztrófális helyzetén Vas Zoltán köztisztviselő kormánybiztos úgy akart segíteni, hogy átlátogatott Budára, érintkezésbe lépett Némethy Károlyval, a budai közigazgatási ki- rendeltség vezetőjével. Megbeszélés eredményeképpen Vas Zoltán a pesti oldalon tárolt élelmiszerkészletekből elegendő mennyiséget utalt ki Buda éhezni lakossága számára. Elintézte, hogy a hidakon akadálytalanul lehessen átszállítani. A rendeletet kinyomtatás, kifüggesztés és a folyamatos élelmiszerellátásnak április 1-én kellett volna megindulnia.

Vas Zoltán azonban csodálkozva tapasztalta, hogy a budaiak nem küldenek át a kiutalt élelmiszerért. Kiderült, hogy Némethy Károly dr. nem tett eleget kötelességének és a budaiak részére egyetlen gramm

élelmiszert sem osztottak ki és az élelmészeti jegyeket sem osztották ki.

A köztisztviselői kormánybiztos leg- erősebben vizsgálja ki az ügyet és nyilatkozatot adott a sajtónak, hogy a budaihoz hasonló bűnösebb könnyelműséget még nem tapasztalt. A budai kórházakban föld- feketé korpát adnak enni a bete- geknek annak ellenére, hogy Pesten minden élelem raktáron áll. Napi 800 liter tejet tartalékolnak szá- mukra, azonban még ezért sem jö- tek át. A pékek átvették a kiutalt lisztet, de nem süthetnek belőle kenyert, mert a budai vezetőség nem nyomtatott ki élelmiszerjegyet és így a kenyeret nem lehet kiosztani.

Budán rendkívül magas az éhen- halási arányszám. Mindezekért dr. Némethy Károly és a többi bűnös vezető fog felelni.

## Rövid külföldi hírek

Olaszországban a britek az Adria-part mentén tovább nyomultak előre a Comacchio-tó partja közelében. Brit hadihajók ismét ágyúzták a német állásokat. Szövetséges repülőket folytatták offenzívájukat a brenneri és Pó-völgyi vasútvonalak ellen.

Az amerikai inváziója a Riu-Kiu szigeteken kedvező eredménnyel halad előre. Az amerikaiak a megszállt repülőtereket késedelem nélkül használatba veszik. A japánok a legutóbbi három nap folyamán 500 repülőgépet veszítettek. Szövetséges repülőgépek a kínai partok mentén elsüllyesztettek három kísérő- és két teherhajót. A délkínai tengerpartok mentén január 1. óta összesen 345.000 tonna ürtartalmú japán hajó süllyedt el.

A Suzuki-kormányban Togo, Japán volt moszkvai nagykövete vette át a külügyminiszeri tárcát és a keletázsiai ügyek vezetését.

London, április 9. (MTI) A szlovák nemzeti tanács tegnap ülésén Firlinger, az új csehszlovák kormány miniszterelnöke kijelentette, hogy a csehszlovák kormány szoros együttműködésben akar dol-

gozni a szlovák nemzeti tanáccsal; az újonnan felállítandó csehszlovák haderő keretén belül szlovák alakulatokat fognak felállítani.

Sztalin, a Szovjetunió népbiztosi tanácsának elnöke április 7-én fogadta Churchill feleségét, az Oroszország támogatására létesült alap brit bizottságának elnökét. Molotov külügyi népbiztos villásreggelit adott Broz Tito marsall, Jugoszlávia miniszterelnöke, valamint Sabasies dr. jugoszláv külügyminiszter tiszteletére.

Bulgaris tengernagy, az új görög miniszterelnök nyilatkozott programjáról. Nyilatkozatában kijelentette, hogy a görög nép meg fogja tisztítani az állami életet a háborús bűnösöktől és a németekkel együttműködő áruilóktól.

A 3. amerikai hadsereg Gotha mellett egy sóhányában, 60 métere a föld alatt rátalált a német — állítólagos 100 tonnányi — titkos arany- és valuta-készletre, valamint nagy mennyiségű műkincsre.

## Ankarai jelentés Horthy haláláról

Moszkva, április 9. Mint az ankarai rádió londoni jelentés szerint közli, Horthy tengernagy, Magyarország volt kormányzója Németországban meghalt.

## Tisztogatás az egyetemen

Az elmúlt napokban a szabad szakszervezetek egyetemi tagozata és bizalmi testülete 12-es intéző bizottsággal együttes határozatot hozott az egyetem gazdasági hivatalának és műszaki irodájának — visszaszavartott tisztviselőiről. A határozat szerint dr. Szabó Imre gazdasági hivatali igazgatót, dr. Gömöri Zoltán egyetemi gondnokot, Zemling István raktári anyagbeszerzőt, Jámber János műszaki tisztviselőt — a múltban tanúsított munkásellenes magatartásuk miatt — állásukból véglegesen elbocsátják és az egyetem területéről keltetik. A határozatot azonnal végrehajtották. Az igazoltatás eljárásáértől függ Balázs János okl. gépészmérnök, dr. Szilágyi István gazdasági tisztviselő és Dániel János élelmészeti tiszt végleges alkalmaztatása. Mindhármuk ideiglenes szolgálatba állítását — az elmúlt esztendőben tanúsított emberies viselkedésüket figyelembe véve — méltányosnak tartotta az együttes ülés.

A szabad szakszervezetek egyetemi tagozatának és bizalmi testületének s a 12-es bizottságnak a határozatát dr. Bodnár János, az egyetem rektora és az egyetem munkássága teljes egészében tudomásul vette s helyeslően fogadta.

## Polgármesterválasztás Hajdúböszörményben

Megírtuk, hogy Váci Józsefet, a „Hajdúböszörmény” című fasiszta helilap szerkesztőjét, a város polgármesterét, háborús uszító cikkei miatt a rendőrség letartóztatta. Az ekként megüresedett polgármesteri tisztséget a most megtartott részleges tisztújítás alkalmával töltötte be a böszörményi képviselőtestület Polgármesterré Jakovinyi Béla dr. (kommunista) eddigi főigazgató választották meg. Polgármesterhelyettes Rózsássy László (szoc. dem.) lett. Kinos megdöbbenést váltott ki Hajdúböszörmény város közönsé-

géből az a körülmény, hogy a képviselőtestületi közgyűlésen a Független Kisgazdapárt vezérszónokai meddő közjogi vitaközlésbe fogtak és erőnek-erőjével azt próbálták beigazolni, hogy a polgármesterválasztás nem ejthető meg azon körülmény nélkül, mivel Váci József a polgármesteri tisztségről nem mondott le és őt állásától nem fosztották meg. A képviselőtestület kimondta az állásvesztést Váci Józseffel szemben, mire a Független Kisgazdapárti képviselőtestületi tagjai testületileg elhagyták a közgyűlési termet.

## A debreceni földosztás hírei

Gyümölcsigénylők figyelmébe! Közli a Földigénylő Bizottság az érdekeltekkel, hogy azok a hivatalos kertészek és kertészzettel szakszerűen foglalkozók, kik a Macs alatti városi gyümölcsösökből igényelni akarnak, folyó évi április hó 11-én, szerdán délután 4 órakor a városi adóhivatal 40. számú szobájában (birtoknyilvántartás) saját érdekükben jelenjenek meg. Okvet-

len jelenjenek meg a vezetésre kinevezett Balla Gábor, Nagy János és Dimény Miklós kertészek.

A Földigénylő Bizottság felhívja mindazoknak a figyelmét, akik a Tornyos-tanyán, Dombos-tanyán és Beton-tanyán akarnak földhöz jutni, április 13-án reggel a helyszínen karókkal jelentkezzenek.

**IRÓGÉPET VESZ**  
HURAY, KOSSUTH-U. 39

**APOLLO-MOZI**

Mai műsor:  
Amerikai filmtörténet  
**III. Richard**  
Főszerepben: Boris Carlow  
Előadások kezdete: fél 3, 4 és fél 6 órakor.

**Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)**

Mai műsor  
Ragyogó magyar vigjáték  
**A pusztai királykisasszony**  
Orosz híradó  
Előadások: fél 3 4 és fél 6-kor  
vasárnap d. e. 11-kor is. Pénztár 12-kor, vasárnap 10-től.

**Csokonai-színház**

Ma kedden április 10-én  
**Elvált asszony**  
Előadás kezdete 4 órakor

**Mindennemű gumiárut készít és javít**

Raktáron tart autó, műszaki, vízvezeték és kertészeti gumicikkeket. Ajánlhatók békebeli minőségű gumisarkot. Veszék használt autógumit és nyersgumit magas árban. „Orbán” utóda, Péntek József gumiáru-készítő- és javítómeister, Piac-utca 7., az udvarban.

**VESZÉK, ELADOK**  
mindenféle lúszert és rövid árut

**FAHIDI JÓZSEF**  
SIMONFFY-U. 6. sz.

**Ivány Endre**  
Aruiorgalmi irodáját és árukereskedését  
Piac-utca 67. (Miklós-utca sarok) alatt megnyitotta.

Modern styl és antik bútorok, nemes és perzsa szőnyegek, márkás festmények, képek stb. nagy választékban. (Mindennemű tárgyak vétele.

# 6000 ember a mezőkövesdi Függetlenségi Front gyűlésén

Matyóföld népe már a reggeli órákban ott feketélt a mezőkövesdi főtéren, hogy meghallgassa a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front szónokait. Először Farkas Mihály, a Kommunista Párt központi vezetőségének tagja beszélt, aki arra figyelmeztetett, hogy még köztünk bujkálnak s szakadatlanul bénítani akarják az építés munkáját a régi rendszer haszonélvezői.

Az egész népnek segítenie kell a tisztogatás munkájában.

A földesurak nélkül sokkal jobban megél majd az ország, mint a földesurakkal. Azt követeljük, hogy tartsuk fízleletben a magántulajdont.

**A Kommunista Párt épp azt akarja, hogy száz-ezer meg százezer új kiscgazdának legyen magántulajdona a magyar föld.**

Ahol — mint például Mezőkövesden — nem áll elég föld a nincstelen sommasok rendelkezésére, szánják rá magukat, menjenek a Dunántúlra, ott vannak az üres sváb falvak. Ha a magyar kivándorló neki tudott vágni az Óceánnak, hogy földet szerezhessen, a tulajdon országában könnyebben rászánhatja magát. A földosztást a legteljesebb eréllyel sürögösen végre kell hajtani, ettől remélhető, hogy a megmunkált földek új termése átsegít a megélhetési gondokon.

**A Kommunista Párt gondoskodik róla, hogy a munkásság, akár túlórázással is, előállítsa a szükséges gazdasági szerszámokat.**

Rónai Sándor, a Szociáldemokrata Párt északkerületi titkára a párt eddigi küzdelmeit ismertette a földhöz juttatásért s számokkal igazolta, mennyire igazságtalan s országpusztító volt az eddigi birtokmegosztás.

Juhász Géza tankerületi főigazgató, a Kisgazda Párt tagja azt hangsúlyozta, hogy a földkérdés haladéktalan megoldására elsősorban politikai okból van szükség: az úri Magyarországot ez vál-

toztatja a dolgozó nép országává. Ebben az országban a pártok egyetértenek s egységes szellemben kell gondoskodni a rendelet gyors végrehajtásáról, ebben a kiscgazdák járjanak elől.

Nánási László Nemzeti Parasztpárti szónok a sze-

gény parasztság örömeinek adott kifejezést. — Új honfoglalás indul, s ezentúl a paraszt tulajdonosa is lesz annak a földnek, amelyre idáig csak a verejtéke hullt.

A földosztás egyébként az egész környéken gyors ütemben folyik. Mezőkövesden a

népgyűlést használták fel az első földhözjuttatott 11 gyermekes új gazda birtokba iktató oklevelének átnyújtására. A határban serényen folyik a munka; a Vörös Hadsereg üzemanyagot bocsátott rendelkezésre a traktoroknak, s a gazdák biztosították a pártok képviselőit, hogy nem marad a határükban egy talpalatnyi föld sem megmunkálatlanul.

## Budapestre költözik a minisztérium

Debrecen történelmi napjai véget értek. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány székhelyét áttette Budapestre és ezzel Debrecen leteszi azt a szerepét, amelyet eddig, mint a felszabadított Magyarország fővárosa betöltött.

December 22-én ült össze a debreceni Kollégiumban az Ideiglenes Nemzetgyűlés és alakult meg az Ideiglenes Nemzeti Kormány és ettől az időtől kezdve a Pénzügyi palotából irányította az ország ügyeit.

Hétfőn reggel néhány vagon tolatott be a Kossuth-tcai palota elé és megkezdődött a minisztérium iratainak, felszereléseinek berakása. Politikai internáltak viszik a hatalmas ládákat és helyezik el egymásután a vonatokban.

A Pénzügyi palota folyosóin sohasem volt olyan forgalom, mint a költözködés napján. A minisztérium tisztviselői una készen állnak és már szinte az ajtóban tárgyalnak azokkal az ügyfelekkel, akik még az utolsó pillanatban el akarnak intézni valamit. Közben folyik a bucsuzkodás. Nem utazik mindenki a kormány vonataival. A Földművelésügyi Minisztérium, a Közlekedési Minisztérium és még néhány más minisztérium kirendeltsége továbbra is működik Debrecenben.

Tőlük vesznek bucsut azok a tisztviselők, akik most már Budapestten fogják folytatni munkájukat.

Az egyes minisztériumok „ultimarsalljai” délben jelentik, hogy a csomagolás befejeződött és most már csak a jelre várnak, hogy a Budapestre indulás tényleg megtörténjék. A történelmi vonat Debrecen pályaudvaráról hétfőn délután elindul, hogy Budapestre vigye azokat a tisztviselőket, akik résztvettek a demokratikus Magyarországi megalapozási munkájában.

# Az ország felszabadulásának és a földreform végrehajtásának

### ünnepéről beszélt Kovács államtitkár a Függetlenségi Front nagygyűlésein

A balmazújvárosi és tiszapolgári nagygyűlésen Kovács Kálmán igazságügyi államtitkár a Magyar Kommunista Párt nevében, Filep Sándor a Nemzeti Parasztpárt nevében, Kovács János a Szociáldemokrata Párt nevében és Léway Zoltán dr. a Független Kisgazda Párt nevében beszélt.

Kovács Kálmán a kétszeres ünnepéről beszélt, amelyet ezen a napon ül a magyar nép: az ország teljes felszabadításának és a földreform végrehajtásának az ünnepéről. Utalt arra, hogy mit jelent a rendelet az elnyomott szegény parasztságnak, vázolta a szegény parasztság eddigi helyzetét a vármegyei főszolgabírák, csendőrök és egyéb rendszer-bérencsek uralma alatt. A földreform azt is jelenti — mondotta —, hogy végre megszűnt a parasztság és az ipari munkásság szembeállitottsága, amit az 1919-es ellenforradalom olyan aljasul kihasznál, de megszünt az

az óriási ellentét is, amely a parasztlátsádon belül egymással szembeállította az egyes paraszti rétegeket. A földreform után, amelyet a legnagyobb lendülettel és gyorsasággal kell végrehajtani, elsősorú kötelességünk a termelés biztosítása, tehát a munka megkezdése, de kötelességünk az is, hogy a demokratikus Magyarország nagyszerű reformteljesítményének a biztosítására minél előbb harcba szálljunk a náci-Németország ellen. A háborút gyors befejezésre kell a békéhez, de

aki most békét akar, annak a harcot kell vállalni,

azért is, hogy kivehessük részünket a szabadságszerető népek világharaszóló nagy küzdelméből.

Filep Sándor, a Nemzeti Parasztpárt szónoka azt emelte ki beszédében, hogy mi sem bizonyítja jobban, mennyire a szegény parasztság pártja a Nemzeti Pa-

rasztpárt, mint az, hogy a Nemzeti Parasztpárt reformjavaslatát fogadta el a demokratikus Magyarország a sürgős földbirtokreform alapjául.

Kovács János, a Szociáldemokrata Párt szónoka, debreceni párttitkár annak a két földmunkásnak az emlékéit idézte, akiket a fasiszta reakciós terror csendőrei 1932-ben halálra kínoztak Balmazújvároson.

Léway Zoltán dr. a Kisgazda Párt képviselője a rendről és a biztonságról beszélt, mint a termelés előfeltételeiről.

A nagygyűlést sok ezerre menő, igen lelkes közönség hallgatta és tapsolta végig, tüntetve a földreform mellett és harsogó szavalókórusokkal utasítva vissza az ájtultságából újjáéledni kezdő reakció próbálkozásait, amely lépten-nyomon igyekszik máris elgáncsolni a demokratikus Magyarország nagyszerű vívmányait.

# A „Viharsarok”-ban az egész határ fel van szántva

A kenyérért folytatott harc még egyetlen évben sem volt ilyen nehéz Magyarországon, mint az idén. Sokan azok közül, akik ismerték állatállományunk és termelőeszközeink helyzetét, úgy vélekedtek, hogy a tavaszi vetés ügye reménytelenül áll. Ezek azonban nem számoltak a nép kezdeményező erejével, találmányosságával. Az, aki ma, a tavaszi munkálatok idején végigjárja Dél-Magyarországot, különösen Békés megyét, alaposan meggyőződhet ennek a találmányosságának, munkakedvnek az erejéről. Igaz, hogy talán ezt a részt sujtotta legkevésbé a háború, de a nehézségek így is elég nagyok. Itt is csak kis része maradt meg az állatállományunk és itt sincs üzemanyag. De a munka mégis lendülettel és igen jó eredménnyel folyik.

A csorvásiak büszkén mesélik,

hogy az árpát már jó két hete elvetették, a búza nagy részét is — orosz vetőmaggal.

Nagyszámú gózeke dolgozik a volt gróf Berehtold-féle földön. A birtokot régen kiadták kishaszonbérletbe, amit már a földosztás előtt is olyan szeretettel műveltek, mintha sajátjuk lenne. A birtokon maradt 5-6 lovat közösen használnak, úgy hogy vég-eredményben már az egész határ fel van szántva.

Az alnászkamarásiak megint másképp segítettek magukon. Cséplőgép után akasztottak négyes traktoreket, úgy szántották fel kishaszonbérleteiket. Vettek ár- pát és krumpit. Sok ló van munkán, de a meglévőket közösen használják. „Azon vannak a lovas gazdák is — mondják —, hogy amennyire csak lehet, be legyen vetve az egész határ.”

A szomszéd Nagykamarás köz- ségben szántógéppel folyik a munka. Ehhez üzemanyag sem kell, mert fával fűthető.

Ott, ahol nagybirtokok voltak, többnyire van traktor. Most, hogy a Szovjetuniótól üzemanyagot kaptunk, ezek is megindulhatnak.

A tapasztalat általában azt mutatja, hogy ott, ahol kisbirtokok voltak, vagy ahol felparcellázták a földet kishaszonbérletbe, megindult, sőt be is fejeződött a tavaszi munka, míg viszont Csanád- megyében, a püspökitei püspöki birtokon például még a kukoricaszár se volt letisztítva a földekről. Ahogy felparcellázták, azonnal, haladéknélkül hozzáláttak a letisztításhoz és elkezdtek az egészet berakni hagymával. Végérvényesen nagy lendülettel adott azután mindennél a termelésnek a földosztás megtörténte.

## MADISz hírei

A MADISz és a Debreceni Egyetemi Kör kulturális osztályainak kezdeményezésére és szervezésében április 16-án háromnapos színi tanfolyam kezdődik a DISz- ben. A tanfolyamon kiváló színjá- rás és elméleti szakemberek fog- nak előadni. Jelentkezni lehet 16 éven felüli férfiaknak és nőknek április 14-ig a DISz Bika-beli helyiségben. Részletes felvilágosítást nyújtanak. Havi tandíj 25.— pengő. A tanfo- lyamra zárt számban vesznek fel jelentkezőket s így ajánlatos az ér- deklődőknek minél előbb jelent- kezni.

A MADISz nyelvtanfolyama meg- kezdődik a következő sorrendben: hétfőn, csütörtökön orosz; kedden,

pénteken angol; szerdán, szomban- ton francia. Az órák mindennap 6 órától fél 7 óráig tartanak a református Kollégium épületében. A tanfolyam pénteken délután angol órával kezdődik. Új jelentkezők felvétele a helyszínen történik.

A MADISz minden csütörtökön ifjúsági délutánt rendez 5 órakor. Az összejövetel célja az, hogy a tagok egymást megismerjék, a leg- fontosabb ifjúsági problémákat együttesen megvitassák és így valódi együttműködés fejlődjék ki közöttük. A megbeszélésekre szeretet- tel hívunk minden ifjút.

A DEK vezetősége ma fél 3 óra- kor a Bikában fontos ügyben ülést tart. Titkár.

A MADISz sportszervezete közli: A vasárnapi mezei futóverseny nevezési határideje: csütörtök dél- után 3 óra.

## Lapáremelés

A munkabérek, papír és fuvar- költség ugrásszerű emelkedése kö- vetkeztében — Debrecenben meg- jelenő laplátsáinkkal egyetértő- leg — lapunk árának újabb eme- lésére kényszerültünk. A „Néplap” példányszámonkénti ára holnapról kezdődően:

4 oldal	P —.80
6 „	P 1.20
8 „	P 1.60

## AMERIKAI MISSIO

Jelenleg Debrecenben tevé- kenyekedő tagja keresi közeli hozzátartozóját, Kraholetz Ferencet, aki azelőtt Budapes- ten, Vilmos császáru 23. szám alatt lakott. Nyomrave- zelő felvilágosításait Augusztá szanatóriumba kérem, magas jutalom ellenében.

Szemeskávét, zsírt, vajért, tejért, mézért, olajért

bármilyen más élelmiszert adok vagy magas árat fizetek. HATVAN-UTCA 42. sz., 4. ajtó.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, órákat magas áron vesz

Kollár órás KOSSUTH-U. 4.

Szemeskávét, vaját, cukrot, mézet, dióbelet vesznek

az Erzsébet cukrászdában Piac-u. 37 és Csapó-u. 41.

## Golyóscsapágyok

minden méretben, minden egyéb műszaki, valamint villamosági cikk beszerezhető.

Gerő Sándor

műszaki és villamosági nagy- kereskedésében, Budapest, VI. Ó-utca 21

ak eket nyek

k és SS mélyazo- kétséget debre- atározata politikai az ok- gyvéreng- an köz- résztvész domány- részről dr. Vikó

alás gát

ki és az oszlot-

zatos leg- az ügyet sajtónak, bünösebb n tapaszt- an föld- a bete- gy Pesten áll. Napi lak szá- sem jöt- a kiutat- ek belőle vezetőség szerjegyet het kiosz-

az éhen- zekért dr. obi bünös

yben

hogy a élésen a vezérző- alkotásba az pró- a polgár- hető meg va, mivel teri tiszt- öt állá- A kép- az állás- zamben, gazdapár- testületi- si terméi

etésre ki- gy János ek.

felhívja t, akik a anyán és földhöz l a hely- zenek.

s an- nemes regek, nyek, nagy (Min- gyak

# HIREK

## Honvédnep Debrecenben

Zenés ébresztővel kezdődött a casárnapi honvédnep. Már jóval 9 óra előtt sokezer főnyi közönség várta a Kossuth-szobor előtt a zászlóátadási ünnepség megkezdését. Oszatlan lelkesedés fogadta Szabó Kálmán polgármester meglehangú beszédét, mely után Székely László vezérkari ezredes a honvédség nevében átvette a zászlót. A honvédek képviselőiben Duicsk László érveztető beszélt. Az ünnepély díszmenet elvonulásával ért véget.

Dél előtt 11 órakor a Csokonai-színházban műsoros előadás keretében folytatódott az ünnepség. A tehetséges és lelkes hon-

védművészek, ének- és szavalókörösökön kívül meghívott művészek is szerepeltek. Hernádi Lajos magas kultúrájú művészi zongorajátéka, Domahidi Szabó László, Weinstock Miklós, Genesi Sára, Kompolti Györgyi, Gasparik Béla honvéd énekszámai, Szalka Ágoston őrmester és Fikó Béla honvéd szavalatai, Kállai Ilona és Pál Judit táncá megérdemelt sikert arattak.

A debreceni honvédnep hangulata újabb tanúbizonysága volt annak a mély szeretetnek, amellyel az ország népe az új, demokratikus honvédség felé fordul.

A városháza udvarán eltemették orosz katonák holttestét tegnap exhumálták a Köztemetőben helyezték örök nyugalomra.

Kedden délután 5 órakor Rákóczi-utca 30. szám alatti helyiségben a Debreceni Általános, Iparos és Petőfi Dalárda megtartja próbáját és felkéri az összes tagokat, hogy most már az ünnepek elmúltával pontosan jelenjenek meg, mivel készülni kell a május 1-i ünnepségekre.

A Piac-utca kivilágítását a mai nappal megkezdik. Az utcai lámpák minden este 9 óráig fognak égni.

A munkakerülés megszüntetésére Véghe Dezső helyettes polgármester elrendelte, hogy csak azok a személyek kapjanak élelmiszerjegyet, akik becsületes munkával keresik meg kenyerüket. Faragho Gábor közellátásügyi miniszter rendelet-tervezetet dolgozott ki a közvesztélyes munkakerülők üldözésére. A rendelet-tervezetet a legközelebbi minisztertanácson tárgyalják.

## PÁRTÉLET

Kérjük a „Néplap” munkás-levelezőit, hogy szerdán, 11-én délután 4 órakor szerkesztőségünkben jelenjenek meg.

## SAKSZERVEZETI HIREK

Az igazságügy alkalmazottai a félévtáblán hétfőn délelőtt alakították meg szabad szakszervezetüket. A szakszervezeti tanácsot Lada Ferenc kiküldött képviselte, a beszédében az összefogás szükségességét és előnyeit fejtegette. A ötös kijelölő bizottság javaslata alapján tisztikart választottak.

Rokkanti nyomdászok figyelmébe! Segélykifizetés szerdán reggel 8-fél 10-ig Apafi-utca 16 sz. alatt.

Felhívjuk az összes kistuvárosok szakszervezetének tagjait, hogy hátralékos tagdíjaikat legkésőbb április hó 14-éig annál is inkább fizessék be, mert késedelem esetén bírsággal lesznek megrovva. Vezetőség.

Kistuvárosok szakszervezete: szakszervezetek székházában f. évi április hó 15-én d. u. 2 órakor rendes havi gyűlést tart. Vezetőség.

HALÁLOZÁS. Dr. Gergely Sándorné, született Kalmár Éva, a tragikusan elhunyt fiatalasszony temetése folyó év április 11-én szerdán délután 3 órakor a díszravatalozóból a katolikus gyász-... szerint történik.

## Felhívás

A debreceni epreskerti repülőtérről és a Szávay Gyula-utcán lévő Tornados-tanyából az ott tartózkodott és a honvédség tulajdonát képező mintegy kb. 150-200 db. Neo-Kalor kályhát, továbbá ágyakat, szekrényeket, felszerelési cikkeket a német és magyar csapatok kivonulása után a környékbeli (Rudolf, Pöltenberg, Szávay Gyula, Kerekes Géza, gr. Leininger, Lázár, Kotnáromi, Tétra, Vályi Nagy Gusztáv uccai, Miképérsi-úti rokkanttelep és Boldogkerti) lakosok elvették.

Felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában a felsorolt kincstári cikkek közül valami is van, tekintet nélkül, hogyan került birtokukba, 8 napon belül adják le a 6. honv. Előlemező raktárnál, Debrecen, Pavillon-laktanya.

Azok ellen, akiknél a fenti hátrévidő elmúltával ilyen anyagokat találók, büntető eljárást fogok indítani. 6. honv. kerületi parancsnok.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában április 4-én tanfolyamkezdés. Piac-utca 58. II. em. (Linoleum-ház.)

## Nyitlér

A „Néplap” április 7-i számában megjelent, hogy a városi mintagyümölcsöst szövetkezet igényli, melynek vezetését is vállaltam. Ezzel kijelentem, hogy az egész dolog ludtom és bejegyzésem nélkül történt, melyért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Balla Gábor, városi kertész.

## Hirdetmények

Felhívom a város lakosságát, hogy akiknek birtokában idegen varrógép van, vagy tudomással bírnak olyan személyekről, akik idegen varrógépet tartanak, azt 24 órán belül a rendőrség I. 47. sz. szobájában jelentésük be.

Akik felhívásomnak eleget nem tesznek, azok ellen a törvényes eljárást megindítom.

Debrecen, 1945. április 9.

Rendőrkapitány h.

A debreceni kir. törvényszék közölni teszi, hogy özv. Harstein Nándorné debreceni (Hatvan-u. 1.) lakos részéről az 1911. I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag elhalt Harstein Nándor földbirtokos, volt debreceni (Hatvan-u. 1.) lakos elhalálozásának megállapítása iránt az eljárást a mai napon megindította és az állítólag elhalt részéről ügygondnokul dr. Nyiri László ügyvéd, debreceni lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűntet és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az állítólag elhaltak életbenlété megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság jelen hirdetménynek a Magyar Közönyben és a három debreceni helyi lapban történt beiktatását követő naptól számított három hónap letele után a Harstein Nándor elhalálozásának tényét meg fogja állapítani. Debrecen, 1945. március hó 29. Dr. Papolezy Gyula sk. kir. tsz. t. eln.

## LAPZÁRTA UTÁN

Moszkva, április 9. Sztálin marsall ma rendkívüli napiparancsban közölte, hogy Vasziljevskij tábornok 3. bjeloruszai hadseregcsoportja elfoglalta Königsberget, Kelet-Poroszország fővárosát; a szovjet csapatok csak a mai napon 27.000 német foglyot ejtettek.

London, április 9. Szövetséges csapatok benyomultak Essenbe és elfoglalták a Krupp-műveket.

## SPORT

DMTE—Dohánygyár FC 3:1 (3:1). Góllövők: Deményi (3), Béres (2), Nagy, Gere, Kiss. A munkáscsapat helyenként nagyvonalú játékokat mutatott.

A DMTE labdarúgói minden kedden és csütörtökön a DEAC pályán edzést tartanak.

Kántor Ernő, Nyugat-Magyarország súly- és diszkoszdobó bajnoka vezeti a Demokratikus Ifjúsági Szövetség atlétikai edzését, mely 11-én, szerdán kezdődik meg. Az edzésre jelentkezni lehet hétköznap 2-3 között (Bika-szálló).

A MADISZ sportszervezete meghosszabbította a vitorlázó repülőszakosztályba való jelentkezés határidejét. Jelentkezni lehet minden hétköznap 2-3 óra között (Bika-szálló).

## DANCING

TANCINTEZET Széchenyi-u. 1/b.

Április 7-én új kezdő és haladó táncantolym kezdődik.

Minden csütörtökön és szombaton 11-5-től, vasárnap 3-tól ÖSSZIANC. — Kitiűnő Jazz.

## APRÓHIRDETÉSEK

### ALLÁS

Uri- vagy nőifodrász-segédet felvesz Wittmann Anna, Márton Kálmán-u. 14. 178

Női szabósegéd és tanulóleányok felvételnek. Simon szalon, Arany János-u. 2. I. em. 84

Intelligens nő irodai alkalmazást vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóban. 90

Nagymunkást, kézimunkást és nadrágszabót sürgesen felvesz Kiss úr-szabóság, Alföldi-palota. 93

Házmeztért fizetéssel felveszek 15-re. Magoss György-tér 1. 97

Segéd- és tanulóleányt felvesz Bendek-szalon. Batthyány-u. 1. II. kapu. K

Önnálló nagymunkásokat magas fizetéssel azonnalra felvesz Nagy Béla úrszabóság, Piac-utca 7. 102

Kifutót felveszek. Andor, Szabó Kálmán-utca 46 105

Ügyes mindenes leányt könnyű felvétetik. Csapó utca 4 Orvosi lakás. 166

Parkéthez értő minde-est vagy bentlakót azonnal felveszek. Ötmalom-utca 3. sz. 11

Varróleányokat, tanulóleányokat jó fizetéssel felveszek. 110 volt villanyfűző és vasalót veszek. Eladok pulót, fiókos asztalt, szabóasztalt és hokedliket, próbababákat. Mologánó Stamp Erzsébet Piac-utca 30. 4

Orosz, cseh tolmács elhelyezkedne. Jelige „Perfekti” 840

Cipőfelsőrészt szabászt felveszek hasznomegostásra is. Jelentkezni lehet Bercsényi-u. 77. sz. délután 1-3 óra között. 164

### LAKÁS

Budapesti VI. kerületi szobakonyhás, kamarás lakásomat bútorral együtt elcserélném debreceni hasonlóval. Minisztériumokhoz közel; tisztviselőknél igen előnyös. Érdeklődni lehet Tekei-utca 28. sz. Kovácsné. B

Lakásnak adom kijavításért egyedülállóan házam. Böszörményi 26. 117

Groszul beszélő férfinak szépen bútorozott szoba kiadó. „Néplap” kiadóhivatal. R

### ÜZENETEK

Keresem azt a hölgyet aki fiamtól, Csomós Józseftől levelet hozott, szíveskedjen felkeresni, fáradságát honorálom. — Csomós Józsefné. Eötvös-utca 78. 184

Aki tud Gombos István debreceni 11-es hajdúvezetőségi g. h. szakaszvezetőtől, táboriposta sz. A. 742 volt, értesítse aggódó szüleit. Gombos Mártont, Debrecen. Legányi-u. 34. szám. 88

Hadnagy Zoltán mérnököt, aki ez év február 15-28. között átutazóban Debrecenben tartózkodott, aki tud valamit, értesítse Tompa Károlyt, Hatvan-utca 17. 99

### Veszek és eladok

szoba-, konyhabútor, rakamiét, totelt székeket, szőnyegeket, férfi- és női ruhaneműket, írő- és varrógépet, gramofonlemezket.

### Mezei Gyula

Vörösmarthy-utca 12. (Rákossy Jenő-utcából nyílik).

Ki tud rólok? Kovács Sándor MÁV-tiszt, aki Bussyaházán szolgált, onnan állítólag a Dunántúlra ment és Kovács Imre honvéd L. 321. tábori számmal szeptemberben Galiciából írt, aki tud rólok, értesítse aggódó szüleit, Debrecen, Türi András-utca 3. 171

### EGYEB

Értesítés! Varrodámat Ferenc József-út 30. szám alatt újból megnyitottam. Olcsó árakon mindenféle nőruhát készítek. Melegné Stamp Erzsébet.

Teljesen új nagy ablakok üvegezve eladó. — Kossuth-utca 69. 170

Tejterméket és fát adok ruhaneműért. Teleki-utca 43. szám. 175

Egy jókarban lévő e.s. házi kecske elcserélendő ruháért vagy cipőért. — Nádasdi-utca 1. 91

Ismeretlen tettes 8-án éjjel elvitt egy sötét pejtőves kanca csikót. — Ismertető jele D. V. 78. Bal farán T. S., bal szemén hályog. Értesítés Jánosi-utca 3. vagy Bellegelő 434. Nyomraveztőt díjazok. 176

76 hold Kismacson felesbe vagy bérbe, esetleg többeknek kiadó. Varga-utca 3. 99

Eladó két ablakra, egy szárnyasajtó és egy ruhásszekrény. Homok-utca 66. 102

Zemane utazások szervezését vállalom. séruilt tűzhelyeket veszek. Levensik, Csapó 87. 95

Tetőbádogot és vastagabb lemezt veszek. Levensik, Csapó 87. 96

Egy fejős tehenet elcserélnék igás loóra. Nagy Bálint, Nagycsere 54. — Állomás háta mögött. 98

Régi nyakkendőket újjalakítok. Szíves pártfogást kérek. Kút-utca 14. 172

Tóth Eva kenyérjegye Nyomató-utca 22. szám alatt átveheti. 104

Mozaiklapok, Aholit-lemezek, fűrészpörforgácsal kapható a Debreceni Működőházánál, — Fűrdő-utca 2.

Egy jó lovat szerszámmal, egy paraszt vagy lapos kocsit azonnalra keresek megvételre. Cím a kiadóban. 131

Egy férfi és női varrógép eladó. Homok-u. 54. 165

Kiadó 6 hold negyszögöl föld az Acscádi úton. 6 km. Dinyének is jó. Értekezni Patai-u. 13. 87

Kiadó felébe 5 hold jó fekete föld, közel a városhoz, vetőmagot adok, lőgával segíték. Ugyanott búzatörek és szalma eladó. Maróthy György 23. szám. 169